

## 總理遺囑

余致力國民革命凡四十年其目的在求中國之自由平等積四十年之經驗深知欲達到此目的必須喚起民眾及聯合世界上以平等待我之民族共同奮鬥

現在革命尚未成功凡我同志務須依照余所著建國方略建國大綱三民主義及第一次全國代表大會宣言繼續努力以求貫徹最近主張開國民會議及廢除不平等條約尤須於最短期間促其實現是所至囑

## 佈告

嶺南大學佈告第一八九號

為佈告事本年國慶日於十月十日放假一天九日不放假此

佈

中華民國二十六年十月七日

校長鍾榮光

胡繼賢代

## 校務

### △工學院試驗室最近之工作▽

——莫、黃兩教授試驗以竹代鋼筋——

——埔埠督署借用水力試驗室測計水流——

本校工學院內設之材料試驗室，所購用儀器，均屬美國各名廠精美出品，設備完善，迭次試驗材料，均有優良成績。最近黃埔開埠督辦公署美籍工程顧問 Goodrich 氏，抵粵後，即約請本校植物學教授莫古黎 (F. A. Mc Clure)，土木工學教授黃郁文二氏，會同試驗在鋼筋三合土內以竹代

鋼筋。現莫、黃兩教授經在該院材料試驗室作多次試驗，結束初步工作，所獲成績，極稱滿意。一俟全部工作完竣，即將試驗經過情形及所得結果，整理報告云。又黃埔開埠督辦公署疏濬內港工程處，前因試驗水流速度，派有工程主任徐文清氏，協同工程員數人，來校借用該院水力試驗室工作，經過情形極為順利，預計將來所得結果，必極完滿。

### △蠶絲改良部暫停工作▽

本校蠶絲改良部，對於培植桑樹、選育蠶種、及檢驗蠶絲等工作，向極努力，成績斐然。平時工作人員，除該部職員外，僱用女工不下數十人。惟月來敵機不斷空襲，女工悉數避難旋鄉，且將屆冬季，故決定暫行停工。至所存蠶種，係經歷年縝密改良選育所得，關係絲業前途至為重大，其已先後收入冷庫者，決繼續留庫保存，俟明春三四月間提用；其未經收入冷庫者，則分別送往內地各處（如廣西、貴州、雲南等處），托人代育保存。經此縝密措置，庶可保持研究成績，將來復辦時無須從頭做起云。

### △大學暑期學校報告經過▽

本年暑期學校，經于七月十四日開學上課，學生一百四